
Protokoll der Jahreshauptversammlung 2025 

Am 14. März 2025 fand in der Mehrzweckhalle in Sande die Jahreshauptversammlung 
des Sportvereins „Blau-Weiß“ Sande 1946 e.V. statt. Der Vorsitzende Hermann Schulte-
beyring eröffnete die Versammlung um 19:05 Uhr. 114 Mitglieder waren erschienen. 

Begrüßung 

Hermann Schultebeyring begrüßte alle Versammlungsteilnehmer und wünschte ihnen al-
les Gute für das Jahr 2025. Insbesondere hieß er die Ehrengäste Robert Siemensmeier 
(Stadtrat), Dietmar Ape (FLVW), Jürgen Heggemann (Sander Gemeindeforum), Heinrich 
Kürpick (Schützenverein) und Vinzenz Heggen (Ortsheimatpfleger) herzlich willkommen. 

Der Vorsitzende dankte allen Ehrenämtlern für ihr Engagement. Sein Dank galt insbeson-
dere den vielen helfenden Händen, die sich jedes Jahr für Auf- und Abbau verantwortlich 
zeichnen und an das Verteilungsteam von „Sande aktuell“ 

Der Vorsitzende Hermann Schultebeyring gab einen Rückblick auf das letzte Jahr. Beson-
dere Ereignisse waren das 25jährige Jubiläum der Volleyballabteilung, der Sander Wan-
dertag und das E-Jugend Fußballturnier im September 2024, ausgerichtet vom SC Pader-
born 07. Auch der im März 2025 vom SV Sande ausgerichtete 1. Lippesee-Cup, ein wei-
teres überregionales E-Jugend Fußballturnier, war ein voller Erfolg 

Robert Siemensmeier richtete die Grüße des Bürgermeisters aus. Sein Dank für die gute 
Zusammenarbeit ging an den Vorstand, die Abteilungsvorstände, die Trainer und die El-
tern. Besonders hervorgehoben hat er den Lippesee-Cup als sportliches Highlight und die 
Verleihung des Sander Ehrenamtspreises an Jochen Buhle für seine Verdienste insbeson-
dere im SV Sande 

Die Anwesenden erhoben sich anschließend von ihren Plätzen zu einer Gedenkminute für 
die im letzten Jahr verstorbenen Vereinsmitgliedern. Insbesondere der Tod von Ferdi 
Leuer ist ein großer Verlust für den SV Sande. 

Der Vorsitzende stellte fest, dass ordnungsgemäß zu dieser Jahreshauptversammlung 
eingeladen worden war. Zu der vorgeschlagenen Tagesordnung gab es seitens der Ver-
sammlung keine Einwände. 

Protokoll der letzten Versammlung/Jahresberichte 

Die Berichte der einzelnen Abteilungen lagen in Broschürenform auf den Tischen aus, 
ebenso das Protokoll der Generalversammlung des letzten Jahres. Seitens der Versamm-
lung gab es keine Einwände zu diesem Protokoll. 

Der Vorsitzende bedankte sich bei allen Beteiligten, die mit ihren Jahresberichten den 
Sportreport mit Inhalt gefüllt haben. 

Jahresberichte 

Stephan Grabsch hob die positive Entwicklung der Fußballabteilung in den letzten Jahren 
hervor. Mit 350 Mitgliedern ist dies die größte Abteilung im Verein. Stephan Bieligk von 
der Volleyballabteilung erwähnte den Erfolg der 4. Damenmannschaft als Kreismeister. 
Robert Hansmeier von der Tennisabteilung berichtete von steigenden Mitgliederzahlen. 

Jugendhelferpreis 

Geehrt wurden Emilia und Lillan Kleibrink (nicht anwesend), die beide das Kinderturnen 
gestalten. Die Laudatio wurde von Stephan Grabsch gehalten. Emilia ist ein Eigenge-
wächs des Vereins, sie startete 2022 als Helferin und ist seit Februar 2024 Übungsleiterin 
der Freitagsgruppe. 

 



Kassenbericht / Bericht der Kassenprüfer / Entlastung des Vorstandes 

Kassierer Marcus Diemer stellte in seinem Kassenbericht die Kassensituation vor, insbe-
sondere erläuterte er die größten und wichtigsten Einnahmen- und Ausgabenblöcke.  

Anhand der Zahlen des Gesamtvereins erläuterte er die Notwendigkeit der geplanten Bei-
tragserhöhung. 

Im Namen der Kassenprüfer bestätigte Luzie Scholz nach der am 12. März 2025 durchge-
führten Kassenprüfung dem Kassierer Marcus Diemer eine korrekte Kassenführung. Auf 
ihren Vorschlag hin erteilte die Versammlung dem Kassierer und dem gesamten Vorstand 
einstimmig die Entlastung. 

Mitgliedsbeiträge/ neue Beitragsordnung 

Die Gründe für die Beitragsanpassung wurden ausführlich dargelegt. Der Vorstand schlug 
folgende neue Beitragssätze vor: 

Erwachsene 90€ 

Jugendliche 60€ 

Eltern-Kind-Turnen 120€ (90€ Elternteil, 30€ Kind) 

Fördernd 36€ (die bisher geltende Regelung 
der Beitragsfreiheit ab 65 Jahren 
wird ersatzlos gestrichen) 

Familienbeitrag 180€ 

 

Nach kurzer Diskussion wurde dem Antrag für die neue Beitragsordnung bei 2 Gegen-
stimmen und 8 Enthaltungen zugestimmt. Die aktuelle Beitragsordnung kann immer auch 
auf der Homepage des SV Sande eingesehen werden). 

Neuwahlen 

Es mussten die Positionen des Vorsitzenden, des Kassierers, des stellv. Jugendleiters, der 
stellv. Geschäftsführer/in und ein neuer Kassenprüfer neu gewählt werden. Die ausschei-
dende stellvertretende Geschäftsführerin Monika Diemer wurde unter großem Beifall ver-
abschiedet. 

Die Neuwahlen brachten folgende Ergebnisse: 

Vorsitzender   Hermann Schultebeyring einstimmig 

Kassierer Marcus Diemer einstimmig 

Stellvertretender Jugend-
leiter 

Sven Brüseke einstimmig 

Stellvertretender Ge-
schäftsführer 

vakant  

Kassenprüfer Jürgen Heggemann einstimmig 

 

Die Wahlen erfolgten jeweils durch Handzeichen. Die Gewählten erklärten auf Befragen, 
dass sie die Wahl annehmen. Sven Brüseke hatte sich, da er nicht anwesend war, im 
Vorfeld mit einer Wiederwahl einverstanden erklärt. 



 

Mitgliederehrungen 

Für ihre langjährige Mitgliedschaft im SV Sande wurden die nachfolgend genannten Mit-
glieder (teilweise in Abwesenheit) geehrt:  

• 75 Jahre: 
Anton Hengsbach 

• 65 Jahre 
Franz Rickert 

• 60 Jahre 
Peter Rodekamp 

• 50 Jahre  
Jürgen Adolph-Richter, Udo Heggemann, Michael Scholz 

• 40 Jahre 
Edith Meilwes, Rosemarie Schölling 

• 25 Jahre 
Nicole Bathe, Christiane Hohrath, Martin Hohrath, Bernhard Hlubeck, Marita 
Koslowski, Magnus Molinski, Klaus Tegelkamp 
 

Verschiedenes 

Im Jahr 2026 wird der SV Sande 80 Jahre alt. Es ist geplant dieses Jubiläum im Juni 
2026 zu feiern.  

Stephan Grabsch regte an, dass der stellvertretende Geschäftsführer Teil des geschäfts-
führenden Vorstands sein solle. Der Vorstand wird sich auf einer Vorstandssitzung mit 
dieser Frage beschäftigen. 

Marcus Diemer hob hervor, dass der Vorstand immer auf der Suche ist nach Ehrenamt-
lern, die (ohne offizielles Amt) unterstützend tätig werden. Exemplarisch genannt seien 
die Bulli Verwaltung und die Pflege der SV Sande Webseite. 

Die nächste Jahreshauptversammlung findet am 13. März 2026 um 19:00 Uhr statt. 

 

Paderborn, den 14. März 2025 

 

 

 

 Antje Breder, Protokollführerin                          Hermann Schultebeyring, Vorsitzender 


